

Насекомые



Жук - пожарник

Свое название жук получил за необычную окраску, черного цвета надкрылья и красные или бурые лапки и тело. Красный цвет отпугивает хищников, предупреждая о том, что насекомое ядовитое. На охоте маленький хищник нападает на мух, гусениц и др. мелких насекомых, кусает их и впрыскивает яд, как змея. После обездвиживания жертвы они выпускают специальную жидкость, разжижающие ткани добычи, для всасывания пищи.

Жуки-пожарники несут неоценимую пользу. Они истребляют огромное количество вредителей. Но вред от таких насекомых тоже имеется. Пожарники могут повредить некоторые виды плодово-огородных культур, садовых растений.

Жуки-пожарники ведут активный образ жизни. Днем они много летают, обожают приземляться и подолгу сидеть на растениях, траве, цветах и фруктовых деревьях.



Эти насекомые отличаются внимательностью и имеют хорошую реакцию. Если приближается какой-то объект, они мгновенно взлетают в небо.

Интересный факт: Жука пожарника не стоит пытаться взять в руки. Он очень больно кусается и выпускает специальное пахучее вещество на своего обидчика. Насекомое имеет острые зубы, мощные челюсти. Укус довольно болезненный.

Личинки мягкотелок проводят свой день иначе. Он живут на опавших листьях, в почве или старой древесине. Зимуют они под корнями деревьев, глубоко зарывшись в почву или под листвой. Личинки имеют три пары ног, поэтому легко и быстро передвигаются. С помощью мощных челюстей они прокладывают себе дорогу, делая туннели в дереве. Питаются маленькие пожарники многоножками, червяками.



Уховертки

Сегодня название уховертка (на англ. earwig) трактуют как относящееся к появлению задних крыльев, которые имеют уникальные и характерные для этих насекомых особенности и напоминают человеческое ухо в развернутом виде. Активны уховертки в основном в **ночное** время. Это насекомое всеядно, питаясь разнообразными растительными и животными веществами. Хотя хищные привычки насекомого несколько компенсируют поеданием растительных веществ, иногда они могут нанести существенный вред овощам, фруктам и цветам. Когда обычные уховертки чувствуют угрозу, они используют свои щипцы в качестве оружия для защиты. Главные враги – жужелицы



Клоп солдатик

Этого жучка считают предвестником весны и тепла, так как его можно увидеть одним из первых насекомых, появляющихся на свет после долгих зимних. Живёт солдатик небольшими колониями. Питаются соком растений, семенами, плодами. Клопы имеют свойство оставлять после себя неприятный запах. Они относятся к вредителям и не умеют летать. Для человека клопы-солдатики не представляют угрозы и неспособны причинить ему вред. Поэтому в случае обнаружения незваного гостя в жилом помещении следует просто вынести его наружу и выпустить, больше он не вернётся.





Осторожно и тихо подойдя к водоему, мы увидим на поверхности толчками скользящих клопов-водомерок. Их лапки покрыты тонкими волосками, которые смазаны жиром. Поэтому водомерки не тонут, а свободно передвигаются по воде. Клоп-водомерка – хищник. Он ловит личинок комаров, нападает на насекомых, вонзает свой острый хоботок в тело насекомого и быстро высасывает свою жертву.

Вопросы

- Где обитают эти насекомые?
- Чем они питаются?
- Есть ли среди них вредители?
- Каких насекомых следует опасаться?
- Какие приносят пользу?